



Блаженнейший Патриарх Феодор II передал в дар верующим Осетии частицу мощей святого Георгия Победоносца

24-26 ноября в Египте по приглашению Блаженнейшего Патриарха Александрийского и всей Африки Феодора II находилась делегация Республики Северная Осетия-Алания, в которую вошли глава республики Т.Д. Мамсуров, архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан, председатель парламента РСО-А Л.Б.Хабицова, благочинный православных церквей Северной Осетии протоиерей Василий Шауэрман, священнослужители Северо-Осетинского благочиния и журналисты.

В августе 2010 года Предстоятель Александрийской Церкви посетил с неофициальным визитом Северную Осетию. В ходе встречи с Т.Д. Мамсуровым Блаженнейший Владыка дал согласие на передачу частицы мощей святого Георгия Победоносца, особо почитаемого в Осетии, в дар православным верующим северокавказской республики.

24 ноября Блаженнейший Патриарх Феодор принял гостей из Северной Осетии в монастыре святого Георгия в Каире. Патриарх совершил благодарственный молебен, после которого передал делегации частицу мощей святого Георгия, помещенную в специально изготовленный ковчег.

25 ноября, в день своего рождения, Предстоятель Александрийской Церкви возглавил Божественную литургию в храме преподобного Саввы Освященного в Александрии. Его Блаженству сослужили иерархи Поместных Православных Церквей, архиепископ Ставропольский Феофан, клирики Северо-Осетинского благочиния.

26 ноября святыня была доставлена в Северную Осетию. В аэропорту честные мощи встречали представители руководства республики, священнослужители, прихожане Ставропольской и Владикавказской епархии, группа старейшин Северной Осетии. Традиционные песнопения в честь святого Георгия исполнил Хор национальной песни Северо-Осетинской государственной филармонии под управлением О.Г. Джанаевой.

Сразу по прибытии архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан совершил благодарственный молебен. «Очень важно, что глава республики заботится не только об экономическом благополучии граждан, но и о духовном возрождении священной Осетии», — сказал правящий архиерей, выражая благодарность Т.Д. Мамсурову за активное содействие в

принесении святыни на Кавказ.

Из аэропорта честные мощи были доставлены на мемориальное кладбище в городе Беслане, где покоятся сотни жертв террористического акта 2004 года. У памятника сотрудникам спецподразделений, павшим при освобождении заложников, верующие пропели «Вечную память» всем невинно убиенным.

По прибытии святыни во Владикавказ состоялся крестный ход от мемориала «Город воинской славы» до Свято-Георгиевского кафедрального собора, под сводами которого мощи небесного покровителя Осетии будут постоянно пребывать для поклонения верующих. В крестном ходе приняли участие более тысячи горожан и паломников из районов республики. В соборе архиепископ Феофан возглавил всенощное бдение, которое транслировалось на специальном экране, установленном у стен храма. Всю ночь в Свято-Георгиевском соборе служились молебны, двери храма оставались открыты для всех желающих поклониться святыне.

В воскресенье 28 ноября в Свято-Георгиевском соборе архиепископ Феофан возглавил служение Божественной литургии, за которой рукоположил во диакона певчего хора храма Рождества Богородицы на Осетинской горке Даниила Булатникова.

По завершении богослужения мощи и старинная икона святого Георгия, также привезенная из Египта, были доставлены на борт вертолета МИ-8, принадлежащего Пограничному управлению ФСБ по Республике Северная Осетия-Алания, для совершения воздушного крестного хода над Владикавказом. Святыни сопровождали владыка Феофан, протоиерей Василий Шауэрман, заместитель председателя правительства республики С.С.Таболов, духовенство Северной Осетии, журналисты.

Воздушный крестный ход завершил торжества, посвященные прибытию частицы мощей святого Георгия и традиционному празднованию в честь святого великомученика (Джеоргуыба), которое ежегодно совершается в Осетии в течение третьей недели ноября по старому стилю, сообщает **"Патриархия.ру"** со ссылкой сайт Северо-Осетинского благочиния.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56350/>